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Question écrite n° 38916

Texte de la question

M. Bernard de Froment attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur la
situation des producteurs laitiers creusois. Il se rejouit des dispositions arretees en faveur des producteurs de
viande, mais il doit se faire le relais des grandes difficultes rencontrees par les producteurs creusois de lait.
Ainsi, 420 producteurs creusois ont perdu, en 1995, entre 500 et 600 francs par veau et 1 500 francs par vache
de reforme. Il lui demande quels sont les projets de son ministere sur ce dossier.

Texte de la réponse

Le dispositif d'aides exceptionnelles mis en place en faveur des eleveurs touches par la crise consecutive a
l'epidemie d'encephalopathie spongiforme bovine s'adresse a l'ensemble des producteurs de viande bovine. Afin
d'atteindre cet objectif et de completer les autres mesures decidees par l'Union europeenne, une premiere aide
nationale de crise a ete consentie des le mois de juillet 1996 aux eleveurs francais et a fait l'objet d'une gestion
departementale. Face a la persistance de la crise, la France a obtenu que l'Union europeenne consente un
effort supplementaire en faveur de l'elevage bovin. Completee au niveau national, une dotation totale d'un
milliard de francs a ainsi ete allouee aux eleveurs francais a la mi-novembre. La gestion de cette aide a ete
egalement confiee aux prefets de departement. La repartition de cette dotation a ete calculee en fonction d'une
part, de l'importance du troupeau de vaches allaitantes, mais aussi et dans une proportion non negligeable,
d'autres types de production tels que les systemes d'exploitation orientes vers la production de lait, aussi
confrontes a des difficultes liees a la crise. Au niveau departemental, cette aide est distribuee selon des criteres
definis au sein du comite paritaire technique specialise. C'est donc en association etroite avec les representants
professionnels agricoles qu'est menee l'analyse de la situation locale et des priorites de repartition financiere.
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